

讴歌先进事迹 抒发火热情怀

——医院党委组织“不忘初心，牢记使命”主题演讲比赛



党委书记郭宗新等院领导分别为获奖选手颁奖并合影留念。

郭书记充分肯定了选手们的表现，向取得优异成绩的各位选手表示热烈祝贺，并分享了三点体会：

一是演讲主题昂扬向上，感召力强。各位选手紧扣演讲主题，结合工作实际和身边人身边事，引经据典，博古论今，抒发了爱国爱党情感，

讴歌了优秀共产党员事迹，选手们激情昂扬，让听者倍受感染，演讲效果很好，这是一次精彩的演讲、成功的演讲。

二是演讲内容有血有肉，形象生动。演讲内容有细节、有故事，展示了有血有肉有温度的医院优秀共产党员形象。从中体现了医院全体党员爱岗敬业，积极进取，勇于担当，乐于奉献的进取精神，以及全体员工识大体、顾大局，为医院二次创业、跨越发展做贡献的一片真情。

三是演讲活动组织周到，效果良好。参赛选手高度重视，认真准备，在工作之余投入了大量时间和精力。不仅演讲内容丰富，而且在演讲效果上进行了创新。本次演讲比赛，既拓展了党员教育学习的内容，也丰富了党日活动的形式，更展现了参赛选手的风采，锻炼了选手们的才能。

郭书记对全体党员干部提了三点要求：

一是要深刻理解“不忘初心，牢记

使命”的新要求。“不忘初心，牢记使命”是党的十九大的主题，也是习近平总书记结合新时代新形势新任务对全体党员提出的新要求。中国共产党人的初心和使命是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”。作为一名党员，就要守住这个初心，担当这个使命。联系我们自身的工作实际，作为一名医务工作者，守住这个初心，担当这个使命的具体体现，就是要坚守“敬佑生命，救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆”的崇高职业精神。

二是要切实适应党要管党，从从严治党的新形势。党的十八大以来，党建工作的要求越来越高，越来越严，特别是十九大以后，党中央对全面从严治党提出了一系列新要求，医院各级党组织和全体党员必须适应新形势新任务。各党支部要切实落实好“三会一课”等党内政治生活的要求，支部书记要切实履行好职责，树立“抓好党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是渎职”的意识。全体党员要切实重视自身政治素质提高，积极自觉参加每一次党内活动，切实发挥好党员作用。

三是要努力树立忠诚尽职，勇于担当的新形象。全体党员在医院的改革发展过程中做出了突出成绩，特别是今年以来，全体党员亮身份、树形象、做表率，先锋模范作用更加彰显。当前，医院正处在改革发展的关键时期，全体党员，特别是各级干部要立足本职，勇于担当，努力提高医疗技术和服务水平，在各项工作中真正走在前列，攻坚克难，在医院奋战100天的过程中，用优秀的工作业绩诠释我们对初心的坚守、对使命的担当。 赵志楠

为使广大党员深刻领会党的十九大精神，展现北大医疗淄博医院共产党人的光辉形象，10月26日，北大医疗淄博医院党委举办“不忘初心，牢记使命”主题演讲比赛。医院领导班子、全体党员、入党积极分子100余人参加。

随着动听的旋律，来自五个支部的12名选手依次上台，倾情讲述身边党员的人和事，讲述了一幕幕感人至深的温馨故事，道出了医务工作者背后的艰辛与收获，诠释了党员干部无私奉献、勇于担当和脚踏实地、奋发作为的精神，抒发了对党的事业无限热爱之情，展示了党组织和全体党员在促进党建工作、发挥党员作用的先进事迹和优秀成果。

他们声情并茂的演讲引起了现场观众的共鸣，赢得了阵阵掌声。经过2个小时的激烈角逐，妇产科王晓丽、办公室卜晓丹、手术室王静获得“不忘初心，牢记使命”主题演讲比赛一等奖。

“谢谢你们救了我爸！我们无以为报，送个锦旗表示感谢！”近日，北大医疗淄博医院肝胆外科再次上演感人一幕，患者手拿“妙手回春，医德高尚”的锦旗，前来感谢肝胆外科团队。

71岁的杨大爷最近总觉得吃饭后肚子胀胀的，在当地医院检查发现胆总管末端长了个东西。经家人多方打听，慕名找到北大医疗淄博医院特聘专家诊治。经过多位专家会诊，认为杨大爷胆总管末端肿物为恶性肿瘤的可能性大，需要进行手术治疗，如果不做手术，带瘤生存期平均为半年左右。杨大爷家人最终选择搏一把，进行手术治疗。肝胆外科专家经过精心、完善的术前准备后，历经6小时成功的为杨大爷实施了胆管癌根治手术。

胆管癌被称之为癌中之王，因为肿瘤位置特殊，要想根治，必须进行胰十二指肠切除术，该手术创伤大、风险高，术后并发症多，被外科界称之为最复杂的手术之一。

但是最令肝胆外科团队担心的事情还是发生了，杨大爷术后又出现了一系

一面特殊的锦旗



列的并发症。术后1周后逐步出现了胆漏、胰漏及刀口感染，更要命的是术后第34天，杨大爷出现了腹腔大出血。记得那是一个周五的下午，杨大爷的腹腔引流管中流出鲜血，科主任以30年的工作经验判断，杨大爷腹腔出血原因为胰液腐蚀破血管导致，这种腹腔出血十分凶险。孙庆涛主任带领团队立即给予补

液、输血，紧急介入中心进行动脉造影检查。

在介入中心同事们的通力合作下，开始寻找出血

部位。操作过程中，手术者必须认真仔细，不能有一丝一毫的疏忽，时间在一分一秒中度过。介入下动脉造影显示肝总动脉远端出血，经过一个多小时的忙碌，出血血管栓塞成功，出血终于停止了，杨大爷的血压逐步回升。身着厚重铅衣，“全副武装”的专家们，此时汗水已经湿透了全身。整个抢救过程从下午18时一直持续到深夜23时，杨大爷转危为安。

之后经过肝胆外科团队长达一个半月不分昼夜的精心治疗和护理，杨大爷的身体一步步的恢复起来，出院当天特意亲自送来锦旗，表达感谢之情。

这是一个感人的故事，一个起死回生的传奇，一个与病魔交锋的经历，彰显了医者的职业责任和勤勉的敬业精神。 王龙华

“第一村医”精彩继续

近日，北大医疗淄博医院第二批“第一村医”曹坤圆满完成任

务，第三批“第一村医”杨吉萍已经到

岗。4月23日，第二批“第一村医”曹坤赴张店区中埠镇大寨村工作，经过为期半年的驻村工作，为当地村民进行免费诊治、捐赠医药的同时，为严重疾病患者开通了就诊绿色通道，极大地方便了群众就医，有效提升了群众健康水平，成为健康扶贫路上的一道亮丽的风景线。此外，医院作为“第一村医”的强大后盾，对当地卫生室提供诸多帮助，加强了卫生室的标准化建设，为基层医疗卫生服务

能力的提高做好基础保障，并多次组织医院业务骨干到驻村开展义诊活动。10月29日儿科主治医师杨吉萍成为第三批“第一村医”，赴张店区沭水镇张炳村开始工作，北大医疗淄博医院将继续为基层医疗卫生服务，为保障贫困人口看病就医等方面贡献自己的光和热。

自淄博市卫计委开展“第一村医”驻村工作以来，北大医疗淄博医院顺利完成村医派遣工作，为当地老百姓提供了切实的医疗保健服务。北大医疗淄博医院将继续深入推进“第一村医”工作的开展，做好他们的坚实后盾，扎扎实实把每一个派驻村、每一个覆盖村的工作落实到位。 闫海生



图片新闻



为增强新生儿窒息复苏抢救的能力，10月31日，儿科举行了一次新生儿窒息复苏抢救大练兵。儿科主任陈保华通过PPT给大家讲解新生儿窒息复苏的理论知识，又理论结合实际现场操作练习。无论是下夜班的还是休息的同事都按时参加，大家都积极发言、认真操练。 荣秀梅



九九重阳节来临之际，10月15日—16日，北大医疗淄博医院携手南定镇敬老院、福瑞园老年公寓开展“九九重阳节 浓浓敬老情”健康送暖义诊活动。 赵帅



10月17日，为庆祝重阳节，北大医疗淄博医院的内训师们，一大清早，把象征着敬老、爱老、尊老的祝福卡带到了病房，献给正在住院治疗的老人们。 李长艳



10月20—21日，中铝山东企业举办2018年“我爱我家”迎国庆·庆重阳职工乒乓球比赛。北大医疗淄博医院选派四位运动员赵增春、高全、王友莲、李玲，夺得了团队亚军的好成绩，为医院争得了荣誉，创历史新高。 李玲